



# 踔厉奋发 笃行不怠 为建设“强富美”现代化新密而奋斗 新密市六届人大一次会议开幕



6月28日,新密市第六届人民代表大会第一次会议在新时代文明实践中心隆重开幕,来自全市各行各业的人大代表满怀履职热情,代表人民意愿,共谋经济社会发展大计。

大会主席团常务主席卢书选、程洋、张治怀、李松涛、李建军、卢长水、刘彦伟、王英朝、李霞等在主席台前排就座。

新密市六届人大一次会议应出席代表305名,实到295名,符合法定人数。

上午8时,主持大会的主席团常务主席卢书选宣布大会开幕。

程洋作政府工作报告。报告共分四个部分:一是本届政府工作回顾;二是2021年以来工作回顾;三是今后五年发展的指导思想和奋斗目标;四是2022年重点工作。

记者 薛璐/文 通讯员 周绿坡/图

## 新密市第六届人民代表大会第一次会议

### 高质量赶超发展取得重大成就的五年

在回顾本届政府工作时,程洋说,过去五年极不平凡,是在艰难险阻中砥砺奋进的五年,也是高质量赶超发展取得重大成就的五年。

五年接续奋斗,经济实力显著提升。地区生产总值连续跨越500亿元、600亿元、700亿元台阶,2021年达到713.3亿元,年均增长5.2%,增速居郑州市(市)第3位;一般公共预算收入达到38.2亿元,年均增长4.5%,增速居郑州市(市)前列。

五年协调共进,城乡融合示范引领。常住人口从80.7万增加到82.7万,城镇化率从57.3%提升到65.2%,新增建成区面积8平方公里。

五年绿色实践,美丽新密打响品牌。绿化廊道96条628.4公里,森林覆盖率提高到43.96%,

稳居郑州市(市)第一,获河南省森林城市称号。

五年开放融合,发展活力不断增强。坚持以改革促开放,119项工作获得省、郑州市政府督查激励,获郑州市综合工作“四连优”。

五年发展为民,民生福祉温暖厚重。城镇、农村居民人均可支配收入分别年均增长6.3%和7.9%。五年守正创新,各项事业繁荣发展。

在回顾2021年以来工作时,程洋表示,2021年,是新密历史上极不平凡、极为艰难、极其难忘的一年。面对错综复杂的经济形势、艰巨繁重的发展任务,全市上下坚定信心、迎难而上,同心同德、共克时艰,坚韧不拔推动发展,坚决抵御了历史罕见的洪灾大

汛,顽强打赢了艰苦卓绝的抗疫大战,成功经受了形势严峻的发展大考。

一年来,融入循环、补链强链,工业主导更加强劲、文旅产业蓬勃发展、特色产业亮点纷呈,产业格局深度重塑;一年来,全域融合、精雕细琢,城乡基础更趋完善、城市品质更有魅力、乡村振兴更具示范,城乡面貌历变新生;一年来,生态为本、扬优成势,强化大气攻坚、美化林业生态、深化全域治水,美丽经济深入人心;一年来,多向发力、协调并进,改革破立并举、开放成果丰硕、创新多点突破,改革开放步稳行健;一年来,用心用情、久久为功,民生保障扎实有力、公共服务普惠共享、社会大局平稳向好,民生福祉更加殷实。

### 未来五年是大有作为的重要战略机遇期

在充分肯定成绩的同时,程洋还指出了当前和今后一个时期经济社会发展中存在的突出矛盾和问题。

程洋指出,未来五年,将是新密发展历史上重大机遇最为集中期,是破解难题、补齐短板最为紧要期,是推进结构调整实现转型发展最为关键期,也是乘势而上、大有作为的重要战略机遇期。

今后五年经济社会发展的奋斗目标是:努力实现综合

实力、转型发展、城乡面貌、开放创新、生态环境、治理能力、民生保障、政府自身建设八大提升。

针对今年的重点工作,程洋指出:今年是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,也是推动市委“三区两强一基地”战略目标落细落实至关重要的一年。只要我们坚定不移按照市委确定的方向走下去,顺应发展大势、把握战略主动,只争朝夕,就一定能够把美好

蓝图变成美丽现实,再次交出精彩答卷。

今年经济社会发展主要预期目标是:生产总值增长7.5%,规模以上工业增加值增长11%以上,固定资产投资增长10%以上,社会消费品零售总额增长9%以上,一般公共预算收入增长6%以上,全社会研发投入强度达1%左右,城乡居民收入增长与经济增长同步,单位生产总值能耗强度与“十四五”控制目标统筹衔接。

### 今年重点做好六个方面工作

程洋要求,围绕上述目标,要重点做好六个方面工作:

一是供需两端发力,稳好调优经济大盘。全力扩投资稳基础、强力促消费增潜力。

二是布局“三大经济”,强化拓展产业韧性。以提高产业质量为重点,进一步壮大新型耐材、装备制造、节能环保、服装家居等工业经济,以增强辐射带动为重点,进一步扩大开放经济,以提升层次效益为重点,进一步培育回归经济。

三是深化动力变革,加快释放创新动能。要更大力度深化改革、更高维度推进创新、更高标准优化环境。

四是聚焦城乡品质,全面推动乡村振兴。重点抓好灾后恢复重建、深化乡村建设行动、建设宜居宜业城市。

五是落实“双碳”战略,建设生态示范城市。铁腕推进污染防治、统筹推进生态治理、有序推进“双碳”战略。

六是坚持全民共享,实现更加美好生活。全面促进社会保障更全面更充分、社会事业更优质更均衡、社会治理更安全更稳定。

程洋强调,2022年的新密,

站在了重整行装再出发、争先进位谋出彩的历史关口,任务艰巨而繁重,责任重大而光荣。全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,紧紧依靠全市人民,踔厉奋发、笃行不怠,以新状态干出新作为、以新作为承载新梦想、以新梦想照亮新征程,为建设“强富美”现代化新密而努力奋斗。

会议还书面听取了市人民政府关于2022年民生实事候选项目形成情况的报告,市发展和改革委员会关于新密市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划(草案)的报告,市财政局关于新密市2021年财政预算执行情况及2022年财政预算(草案)的报告;表决通过了大会选举办法,表决通过了市六届人大各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选表决办法,表决通过了市政府2022年民生实事项目人大代表票决办法。

按照地方组织法规定,没有担任人大代表和政协委员职务的县处级领导干部、政府组成部门行政正职、出席市政协六届一次会议的政协委员列席了会议。

